
10
2 3 0 2 3 6 0    چهارشنبه     چهارشنبه  44 بهمن   بهمن  14021402       شماره     شماره  90119011    2

11
2 3 0 2 3 6 0 2    چهارشنبه     چهارشنبه  44 بهمن   بهمن  14021402       شماره     شماره  90119011    

زمانی که هنوز این همه وقت تلف‌شده درنظر گرفته 
نمی‌شد، درک کویت، بازیکن هلندی تیم لیورپول 
دقیقه 101:48دروازه آرسنال را باز کرد و رکورددار 
 زننده دیرترین گل لیگ برتر شد. این گل در تساوی
یک  -یک، فقط 4دقیقه پس از آن زده شد که رابین فان 
پرسی گل اول بازی را برای توپچی‌ها به ثمر رسانده بود. 
دلیل این همه وقت تلف شده مصدومیت جیمی کرگر، 
مدافع لیورپول بود. سومین گل دیرهنگام این رقابت‌ها، 
تابستان امسال توسط گابریل ژسوس، مهاجم برزیلی 
آرسنال ثبت شد. او دقیقه 100:15گل سوم تیمش را 
در پیروزی 3بر یک مقابل منچستریونایتد وارد دروازه 

میهمان کرده بود. دکلان رایس در همین بازی گل دوم 
آرسنال را دقیقه 95:43زده بود.

دیگر گل‌های لحظه آخری لیگ برتر به این ترتیب 
بودند: گل لئون بیلی )100:09(برای استون ویلا 
مقابل کریستال پالاس 16سپتامبر 2023، گل خوان 
ماتا )100:03( برای چلسی مقابل نوریچ سیتی 
27آگوست 2011)وقفه به‌دلیل مصدومیت دروگبا(، 
گل دژان کولوسفسکی )99:53(برای تاتنهام مقابل 
شفیلد یونایتد در 16سپتامبر 2023و گل برونو 
فرناندز )99:53( برای منچستریونایتد مقابل برایتون 

در 26سپتامبر 2020.

جیمز میلنر با همین فرمان اگر پیش برود به‌زودی 
باسابقه‌ترین بازیکن تاریخ فوتبال انگلستان می‌شود. او در 
تساوی بدون گل برایتون مقابل ولوز بازی شماره633خود 
را در لیگ برتر انجام داد و از رکورد 632بازی رایان گیگز 
عبور کرد تا با رکورد گرت ‌بری، دارنده رکورد بیشترین تعداد 
بازی در تاریخ این رقابت‌ها فقط 20بازی فاصله داشته باشد.

    هنگامی که گرت بری در 2مه 1998مقابل شفیلد 
ونزدی به‌عنوان یار تعویضی برای استون ‌ویلا وارد زمین 
شد، کسی گمان نمی‌کرد او تا این حد ثبات داشته باشد و 
بیش از همه در لیگ برتر به میدان برود. 20سال بعد او برای 
ششصدوپنجاه‌وسومین بار وارد زمین شد و بازی کرد. بری 
تقریباً یک‌ماه قبل از بازی مقابل وستهم روی نیمکت قرار 
گرفته بود اما به بازی گرفته نمی‌شد. بری در طول دوران 
حرفه‌ای‌اش در 618بازی لیگ برتر از ابتدا در ترکیب 
ثابت قرار گرفت؛ 94.6درصد در ترکیب اولیه تیم‌هایی که 
در آن بازی می‌کرد. برای همین جای تعجب نیست که او 
رکورد بیشترین دقایق بازی توسط یک بازیکن لیگ برتر 
)54439دقیقه( را نیز در اختیار دارد. بری در تیم‌های 
استون ویلا، منچسترسیتی، اورتون و وست بروم در لیگ 
برتر بازی کرد اما از لحاظ تعداد پیروزی جزو 10بازیکن 
اول تاریخ این رقابت‌ها نیست. با این‌حال در تعداد تساوی‌ها 
)193( و تساوی‌های بدون گل )64( در صدر جدول قرار دارد 
و رکورددار دومین تعداد شکست )198( است. بری 53بازی 
برای تیم ملی انگلیس انجام داد و ششصدمین بازی خود 
را در لیگ برتر  با گلزنی برای اورتون مقابل آرسنال جشن 
گرفت که این پنجاه و دومین گل دوران حرفه‌ای‌اش بود. 
قبل از اینکه مصدومیت فصل 18-2017او را از فوتبال خارج 
کند، با وست‌بروم به چمپیونشیپ سقوط کرد و فرصت ادامه 

رکوردزنی در لیگ برتر را از دست داد.
    جیمز میلنر تا همین فصل پیش در لیورپول بازی 
می‌کرد اما به‌عنوان بازیکن ذخیره. شاید اگر او 2-3فصل 
زودتر به تیمی متوسط رفته بود، حالا از 750بازی هم رد 
می‌شد. او تنها بازیکن بین 20نفر اول جدول باسابقه‌ترین 
بازیکنان تاریخ لیگ است که هنوز هم فوتبال بازی 
می‌کند. میلنر آوریل2023در تساوی بدون گل لیورپول 

مقابل چلسی با یک حرکت کوتاه 11دقیقه‌ای از هم‌تیمی 
قدیمی خود، لمپارد پیشی گرفت و سپس در بازی این هفته 
برایتون- ولوز، رایان گیگز را به رده دوم فرستاد. او بخشی 
از تیم لیدزیونایتد بود که شکست 5بر صفر را از آرسنال 
متحمل شد تا این تیم به دسته پایین‌تر سقوط کند. او پس 
از دوران بازی با نیوکاسل، یونایتد و استون ویلا، بخشی از 
تیم منچسترسیتی بود که قهرمان دراماتیک لیگ شد و 
بعدتر بخشی از انقلاب یورگن کلوپ در آنفیلد. میلنر بیش 
از 204بار در تاریخ لیگ برتر تعویض شده که 24مورد آن در 
فصل 23-2022بود)رکورد بیشترین ورود به زمین از روی 
نیمکت در یک فصل لیگ برتر(. میلنر با حضورش در روز 
افتتاحیه فصل 24-2023در مقابل لوتون تاون، رکورد گیگز 

را در انجام بازی در 22فصل مختلف لیگ برتر تکرار کرد.
    رایان گیگز فصل قبل از شروع رقابت‌های لیگ برتر 
برای منچستریونایتد بازی کرد. گیگز بیش از هر کس 
دیگری )162( پاس گل دارد که حدود 51پاس بیشتر از 
نزدیک‌ترین رقیب خود، سسک فابرگاس است. با وجود 
به‌ثمر رساندن 109گل در طول دوران حرفه‌ای خود در لیگ 
برتر، گیگز هرگز در 632بازی خود هت‌تریک نکرد. او فقط 
به 5بازی نیاز داشت تا نخستین گل خود را در این رقابت‌ها 
به ثمر برساند اما در 20بازی آخر خود در لیگ برتر 
نتوانست به گل برسد. گیگز با کسب 13عنوان قهرمانی در 
لیگ برتر با منچستریونایتد بیش از هر بازیکن دیگری در 
تاریخ این مسابقات پیروزی را تجربه کرده است)407( و 
این یعنی او در 56درصد همه بردهای تاریخ منچستر)726( 
حاضر بوده. گیگز از نظر دقایق بازی )46437( در رتبه 

چهارم قرار دارد.
    دیگر بازیکنان باسابقه تاریخ لیگ برتر به این شرح 
هستند: فرانک لمپارد)609(، دیوید جیمز)572(، گری 
اسپید)535(، امیل هسکی)516(، مارک شوارتزر)514(، 
جیمی کرگر)508( و فیل نویل)505(. در این فهرست 
10نفره فقط نام 2دروازه‌بان دیده می‌شود؛ دیوید جیمز 
و مارک شوارتزر و بقیه بازیکن بوده‌اند. غیراز شوارتزر 
استرالیایی، هیچ بازیکن غیرانگلیسی دیگری در میان 

باسابقه‌ترین بازیکنان تاریخ لیگ برتر حضور ندارد.

تخت‌گاز 
به‌سوی 

تاریخ‌سازی

فران تورس در دوران ورزشی 
خود، در ۳بازی موفق به ثبت 
هت‌تریک شده که در تمامی 
این دیدارها ایلکای گوندوغان 
درون زمین حضور داشته است: نوامبر۲۰۲۰ که 
اسپانیا ۶ بر صفر آلمان را برد، مه۲۰۲۱ در بازی 4 
بر 3 منچسترسیتی مقابل نیوکاسل، ژانویه۲۰۲۴ 

در برد 4 بر 2 بارسلونا مقابل بتیس.

با پیروزی 5 بر یک مقابل سویا، 
خیرونا به امتیاز۵۲ رسید 
و از رکورد بیشترین امتیاز 
 تاریخ این باشگاه در کل فصل
‌۱۸- ۲۰۱۷ لالیگا )۵۱امتیاز( عبور کرد. بهترین 
خطوط حمله این فصل ۵لیگ معتبر اروپایی: 
بایرن‌مونیخ۵۲، خیرونا۵۱ و بایر‌لورکوزن ۵۰گل.

حسن الهیدوس که زیباترین 
گل این دوره جام‌ملت‌های 
آسیا را به ثمر رسانده، با 
کی‌روش مشکل داشت 
وگرنه خیلی زودتر به رکورد 179بازی ملی با 
قطر می‌رسید. او در 33سالگی می‌تواند رکورد 
205بازی ملی کریستیانو رونالدو را تهدید کند. 
رونالدو 38ساله است اما بعید است زودتر از 

هیدوس از فوتبال خداحافظی کند.

پدری این فصل 18خلق 
موقعیت خطرناک داشته که 
فقط 2موقعیت برای بارسلونا 
به گل تبدیل شده. این در 
حالی است که هری کین در بایرن‌مونیخ 14خلق 

موقعیت کرده و هر 14تا تبدیل به گل شده‌اند.

امیلیو انسوئه که با تیم ملی 
اسپانیا قهرمان یورو زیر 19 سال 
در 2007 و یورو زیر 21سال در 
2011 شده بود، حالا رکورددار 
شده است. او که سابقه بازی در کنار دنی پارخو، 
تیاگو، خوان ماتا، داوید دخه‌آ و دیگر ستارگان اسپانیا 
را دارد، در حال‌حاضر بازیکن 34ساله تیم ملی گینه 
استوایی است و با هت‌تریک مقابل گینه بیسائو 
در مسابقه دوم جام‌ملت‌های آفریقا به مسن‌ترین 
بازیکن ادوار مسابقات تبدیل شده که هت‌تریک کرده 
است. انسوئه در آخرین مسابقه مرحله گروهی و در 
پیروزی تحقیرآمیز 4 بر صفر مقابل ساحل‌عاج هم 

2گل به‌ثمر رساند و میزبان را حذف کرد.

جام سیمونهجام سیمونه
آنچلوتی پادشاه لیگ قهرمانان، امری پادشاه لیگ 

اروپا و اینتزاگی پادشاه سوپرجام ایتالیاست
 ریاض برای اینترمیلان خوش‌یمن است. برای سومین‌بار سوپرجام ایتالیا در عربستان به 
اینتر رسید و اینتزاگی برای پنجمین‌بار این جام را برد؛ 2بار با لاتزیو و 3بار با اینتر. پسر 
دیگو سیمئونه دقیقه71 از ناپولی اخراج شد تا کار برای مدافع عنوان قهرمانی ساده شود 
و لائوتارو مارتینس دقیقه91 تک‌گل قهرمانی را به ثمر برساند. اگر آنچلوتی پادشاه لیگ 
قهرمانان باشد و اونای امری پادشاه لیگ اروپا، بنابراین سیمونه اینتزاگی را باید پادشاه 
سوپرجام ایتالیا لقب داد. سرمربی اینتر درباره رمز و جادوی این موفقیت گفت: »واقعا 
هیچ رازی وجود ندارد، شما به یک تیم بزرگ نیاز دارید که من در اینتر دارم و قبلا با 

لاتزیو داشتم.«

ینتزاگی  ا
یک‌بار هم به‌عنوان بازیکن 

لاتزیو با پیروزی 4 بر 3 مقابل یوونتوس 

در سال2000 این جام را برده بود. سرمربی 

لاتزیو در آن مسابقه سون گوران اریکسون 

بود؛ سرمربی سوئدی که هم‌اکنون با سرطان 

دست‌وپنجه نرم می‌کند و پزشکان 

گفته‌اند در بهترین حالت تا یک 

سال دیگر زنده است.

نی  جا
)جیجی( ریوا، اسطوره باشگاه 

آث‌میان روز این مسابقه در سن 

79سالگی درگذشت. بین دو‌نیمه این بازی 

به احترام او، بازیکنان یک دقیقه سکوت کردند. او 

عضوی از تیم قهرمان جام ملت‌های اروپا ۱۹۶۸ و 

به‌مدت ۲۵سال مدیر تیم ملی ایتالیا بود و 12سال 

برای آتزوری بازی کرد. آمار باشگاهی 

ریوا: 527بازی و 169گل، آمار ملی 

او: 60بازی و ‌14گل.

پرافتخارترین 
تیم‌های تاریخ سوپرجام 

ایتالیا: یوونتوس)9(، اینتر)8(، 

میلان)7(، سیمونه اینتزاگی)6بار، 

5بار به‌عنوان سرمربی و یک‌بار 
به‌عنوان بازیکن(.

این
 سرمربی 47ساله 5بار 

در 7دوره اخیر جام را بالای سر 

خود برده است. او حالا از هلنیو هررا 

و روبرتو مانچینی سبقت گرفته؛ 

مربیانی که هر دو موفق به کسب 

4سوپرجام شد‌ه بودند.

سیمونه
 اینتزاگی به‌طور 

میانگین تقریبا به ازای هر 

28بازی با اینتر یک‌جام کسب 

کرده است؛ 5جام در 
138مسابقه.

اینتزاگی 
در  سال2017  از 

هر سال فرد به قهرمانی 

سوپرجام دست یافته بود و این‌بار 

سنت‌شکنی کرد و در سال 
زوج هم قهرمان شد.

8.73میلیون 
دلار جایزه به برنده 

این جام تعلق گرفت. ناپولی 

3.27میلیون دلار پاداش قهرمانی 

را از دست داد و به 5.46میلیون 

دلار پاداش نایب‌قهرمانی 
رضایت داد.

در 
5سال اخیر و با آمدن 

اینتزاگی به اینتر تیم‌های 

یوونتوس، ناپولی و آث‌میلان 

روی‌هم به‌اندازه اینتر جام 
برده‌اند؛ یعنی 6جام.

این 
جام  هشتمین 

اینترمیلان در این رقابت‌ها 

بود که آنها را در یک‌قدمی 

یوونتوس‌)9( و بالاتر از 
میلان)7( قرار داد.

تعداد 
گل‌های ال‌تورو 

)لائوتارو مارتینس( با 

کریستین ویری برابری کرد. هر 

دو ۱۲۳گل برای نراتزوری 
به ثبت رسانده‌اند.

دی‌لورنتیس، 
مالک ناپولی و تهیه‌کننده 

بزرگ سینما به داوری این 

بازی شدیدا اعتراض داشت. او و 

ناپلی‌ها معتقد بودند چالهان‌اوغلو 

در نیمه‌اول باید کارت 
قرمز می‌گرفت.

90 این نودمین پیروزی 
اینتزاگی روی نیمکت 

اینترمیلان در 
138بازی بود.

لائوتارو 
با ۲۱گل زده 

 بهترین گلزن فصل
 24-2023 اروپا محسوب 

. د می‌شو

گل‌های 
لحظه آخری 
رکورد دیرترین گل تاریخ لیگ برتر 

در دست چه بازیکنانی است؟
 طبیعی است وقتی از دیرترین گل‌های تاریخ لیگ 
برتر یا هر لیگ دیگری در سراسر جهان حرف می‌زنیم، 
حتما با گل‌های یکی دو سال اخیر سروکار داریم. از 
جام‌جهانی2022به این‌سو فیفا تصمیم گرفت برای 
مقابله با وقت‌کشی، وقت‌های تلف شده مسابقات را 
افزایش دهد. حالا زمان مفید یک مسابقه فوتبال 
نه به 90دقیقه، بلکه گاهی به بیش از 100دقیقه 
می‌رسد. این هفته در لیگ برتر دیرهنگام‌ترین گل 
تاریخ این رقابت‌ها توسط شفیلد یونایتد ثبت شد. 
در بازی با وستهم یک پنالتی در دقیقه 102:07به 
اولی مک‌رنی فرصت داد تا نام خود را در تاریخ 
به‌عنوان زننده دیرهنگام‌ترین‌ گل به ثبت برساند. 
 بازی شفیلد و وستهم نخستین بازی لیگ برتر پس از
 Boxing Day 2007 بین چلسی و استون ویلا بود 
که در آن هر دوطرف حداقل یک بازیکن را به‌دلیل 
اخراج از دست دادند و هر دوطرف حداقل یک 
پنالتی دریافت کردند. پیش از این و 13سال پیش 
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    اریکسون، سرمربی سوئدی سابق تیم ملی انگلیس 
و لاتزیو که با سرطان دست و پنجه نرم می‌کند، اخیرا 
حسرت خورده که چرا فرصت حضور روی نیمکت 
لیورپول را از دست داده. حالا یورگن کلوپ، سرمربی 
قرمزها اعلام کرده که حاضر است این آرزو را برآورده کند 
و به او پیشنهاد داده یک روز هدایت لیورپول را در دست 
بگیرد. کلوپ خلاف صحبت‌های بیل شنکلی بزرگ که 
گفته بود فوتبال مرگ و زندگی نیست، فراتر از آن است، 

گفته: »فوتبال مهم‌تر از مرگ و زندگی نیست.«
    شایعه شده بود باشگاه المپیک لیون قصد جذب 
کریم بنزما، مهاجم سابقش را دارد اما باشگاه فرانسوی 
این خبر را تکذیب کرد، چون از پرداخت حقوق کریم 
عاجز است. لیون با وجود روابط خوب مالکانش 
)هلدینگ Eagle( با سعودی‌ها، نمی‌تواند دستمزد 
بالای بنزما را پرداخت کند. بنزما در حال مذاکره با 
باشگاه الاتحاد برای جدایی است و مدیران باشگاه 
از او عصبانی هستند. بنزما از آرسنال، چلسی و 

منچستریونایتد پیشنهاد دارد.
    واقعا در مغز مدیران و سرمربی منچستر چه 
می‌گذرد؟ منچستریونایتد پیشنهاد اینتر برای معاوضه 

آرون ون بیساکا با دنزل دومفریز هلندی را رد کرد.
    منچستریونایتد به کاسمیرو، هافبک برزیلی خود 

اجازه جدایی و رفتن به النصر را می‌دهد.
    منچستریونایتد جیدن سانچو و آنتونی را به 
تیم‌های لیگ عربستان پیشنهاد کرده و برای هر وینگر 
خود 50میلیون پوند می‌خواهد تا بخشی از هزینه‌ای را 

که برای آنها شده است، جبران کند.
    آرتورو ویدال، هافبک 36ساله و شیلیایی که سابقه 
بازی در تیم‌های یوونتوس، بایرن‌مونیخ، بارسلونا و 
اینتر را دارد به باشگاه کولو کولوی شیلی، تیم دوران 

نوجوانی خود پیوست.
    دکو، مدیر ورزشی بارسلونا در واکنش به علاقه 
بایرن‌مونیخ به جذب رونالد آرائوخو، این بازیکن را 
غیرقابل فروش دانست و گفت: »به فروش او فکر 
نمی‌کنیم. او فروشی نیست. رونالد یکی از بازیکنان 

کلیدی برای آینده بارسلوناست.«
    لوکا رومرو، وینگر آرژانتینی به‌صورت قرضی از 

میلان به آلمریا پیوست.
    تیاگو ژالو تا تابستان2026 به یوونتوس پیوست. 
این تیم ایتالیایی بابت این انتقال مبلغ 3.6میلیون یورو 
به لیل پرداخت می‌کند که این مبلغ قابل پرداخت در 

3قسط متفاوت در فصل مالی 25-2024 است.
    الشباب عربستان و نیوکاسل بر سر انتقال میگل 
آلمیرون با مبلغ 30میلیون یورو به توافق موقت دست 
یافتند. آلمیرون آماده این انتقال است اما هنوز معامله 

تکمیل نشده است.


